
 

 

Roma, 21 maggio 2008 
 

Protocollo n° 3485.08/AC/gg 
 
  A tutte le Società 
 
  Al Consiglio Federale 
 
 
 
 
 
Oggetto: Comunicazione dell’Agenzia delle Entrate. 
 
 Si comunica che l’Agenzia delle Entrate, per tutte le Associazioni che 
intendono usufruire del riparto del 5 per 1000, ha pubblicato le modalità per 
essere ammessi al beneficio. 
 
 Tale comunicazione è in allegato alla presente. Si coglie l’occasione 
per rammentare che la data ultima per la spedizione della richiesta 
necessaria è il 30 maggio 2008. 
 
 
 
 Cordiali saluti. 
 
 
 
 
 Il Segretario Generale 
 (M.d.S. Alvaro Carboni) 
  
 
 
 
 
 
 
Allegati 
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Associazioni sportive dilettantistiche e fondazioni nazionali di 
carattere culturale: le modalità per essere ammessi al beneficio

Nuove tipologie di enti sono state di recente ammesse al riparto del 5 per mille:

per l’esercizio finanziario 2006 (anno d’imposta 2005) le associazioni sportive dilettantistiche
riconosciute dal CONI ai fini sportivi (art. 20,comma 2, del decreto legge 159 del 2007,
convertito nella legge n. 222/2007)

1.

per l’esercizio finanziario 2007 (anno d’imposta 2006) le associazioni sportive dilettantistiche
riconosciute dal CONI ai fini sportivi (art. 20,comma 2, del decreto legge 159 del 2007,
convertito nella legge n. 222/2007) e le fondazioni nazionali di carattere culturale (art. 45, 
comma 1 bis del DL n. 248 del 2007, convertito dalla legge n. 31 del 2008).

2.

Un apposito DPCM, emanato il 24 aprile 2008 ed in corso di pubblicazione, disciplina le
modalità di ammissione di tali enti tra i beneficiari del 5 per mille e gli adempimenti che gli
interessati devono porre in essere.

Anno finanziario 2006 

Le associazioni sportive dilettantistiche (articolo 1 del DPCM del 24 aprile 2008) che
avevano prodotto tempestivamente la domanda di iscrizione nell’elenco del volontariato del 5
per mille per l’esercizio finanziario 2006 e che sono inserite nell’elenco dei soggetti
esclusi dal beneficio ), per essere ammesse al riparto devono trasmettere, a mezzo
raccomandata a r.r. alla competente Direzione regionale dell’Agenzia delle Entrate nel cui
ambito hanno la propria sede legale, una dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà attestante
il possesso – sia alla data di invio della domanda telematica, sia alla data del 30 giugno 2006 –
del requisito relativo alla iscrizione nel registro tenuto dal CONI.
La dichiarazione – redatta su modulo conforme al modello - pdf (allegato 1 al DPCM) – deve
essere spedita, a pena di decadenza, entro il 30 maggio 2008. Alla stessa dichiarazione occorre
allegare, sempre a pena di decadenza, copia fotostatica del documento di riconoscimento del
legale rappresentante dell’ente che sottoscrive la dichiarazione.
Le eventuali dichiarazioni sostitutive trasmesse in precedenza dai medesimi enti sono ritenute
improduttive di effetti.

Anno finanziario 2007 

Le associazioni sportive dilettantistiche (articolo 2 del DPCM del 24 aprile 2008) che
hanno prodotto tempestivamente la domanda telematica di iscrizione nell’elenco del
volontariato del 5 per mille per l’esercizio finanziario 2007, per essere ammesse al riparto
devono trasmettere, a mezzo raccomandata a r.r., alla competente Direzione regionale
dell’Agenzia delle Entrate nel cui ambito hanno la propria sede legale, una dichiarazione
sostitutiva di atto di notorietà attestante il possesso – sia alla data di invio della domanda
telematica, sia alla data del 30 giugno 2007 – del requisito relativo alla iscrizione nel registro
tenuto dal CONI.
La dichiarazione – redatta su modulo conforme al modello - pdf (Allegato 2 al DPCM) – deve
essere spedita, a pena di decadenza, entro il 30 maggio 2008. Alla stessa dichiarazione occorre
allegare, sempre a pena di decadenza, copia fotostatica del documento di riconoscimento del
legale rappresentante dell’ente che sottoscrive la dichiarazione.
Le eventuali dichiarazioni sostitutive trasmesse in precedenza dai medesimi enti sono ritenute
improduttive di effetti.
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Sono dispensate dall’obbligo di invio della dichiarazione sostitutiva le associazioni sportive
dilettantistiche che posseggono la qualifica di ONLUS o di associazione di promozione sociale e
che abbiano già attestato il possesso di tali requisiti nella dichiarazione sostitutiva inviata
correttamente e tempestivamente alla competente Direzione regionale (Articolo 1, comma 5, del
DPCM 16 marzo 2007).

Le fondazioni nazionali di carattere culturale (Articolo 3 del DPCM del 24 aprile
2008)che hanno prodotto tempestivamente la domanda telematica di iscrizione nell’elenco del
volontariato del 5 per mille per l’esercizio finanziario 2007, per essere ammesse al riparto
devono trasmettere, a mezzo raccomandata a r.r., alla competente Direzione regionale
dell’Agenzia delle Entrate nel cui ambito hanno la propria sede legale, una dichiarazione
sostitutiva di atto di notorietà attestante il possesso  – sia alla data di invio della domanda
telematica, sia alla data del 30 giugno 2007 – del requisito che dà diritto all’ammissione al
beneficio.
La dichiarazione – redatta su modulo conforme al modello - pdf (Allegato 3 al DPCM) – deve
essere spedita, a pena di decadenza, entro il 30 maggio 2008.  Alla stessa dichiarazione
occorre allegare, sempre a pena di decadenza, copia fotostatica del documento di riconoscimento
del legale rappresentante dell’ente che sottoscrive la dichiarazione.

Le competenti Direzioni Regionali provvederanno al censimento ed alla validazione delle
dichiarazioni sostitutive pervenute ed al controllo delle stesse secondo i criteri dettati dai DPCM
del 20 gennaio 2006 (per l’esercizio finanziario 2006) e del DPCM 16 marzo 2007 (per
l’esercizio finanziario 2007).



Il/la sottoscritto/a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . nato/a a  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .prov.  . . . . . . . .

il ........./........./.............. codice fiscale . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .,  nella sua qualità di Legale Rappresentante 

dell’associazione sportiva dilettantistica denominata “  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .“

avente sede in  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .,  prov.  . . . . . . .,

alla via/piazza  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . n.   . . . . . . . . . . . . . . . . .

codice fiscale n.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Consapevole delle sanzioni penali richiamate dall’articolo 76 del Decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000
n. 445 in caso di dichiarazioni mendaci e della decadenza di benefici in caso di dichiarazioni non veritiere, in base all’artico-
lo 75 dello stesso decreto, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 47 del citato DPR 445 del 2000, sotto la propria responsabilità

DICHIARA

• che ai fini dell’ammissione al riparto del 5 per mille dell’IRPEF, sia alla data di invio della domanda di iscrizione telematica nel-
l’elenco degli enti di cui all’art. 1, comma 1234, lettera a), della legge 27 dicembre 2006, n. 296 sia alla data del 30 giugno
2007, per l’associazione suddetta sussistevano le condizioni previste dal combinato disposto del citato art. 1, comma 1234, let-
tera a), della legge 296 del 2006 e dell’art. 20, comma 2, del decreto legge 1 ottobre 2007, n. 159, convertito nella legge 22
novembre 2007, n. 222;

• che la medesima associazione risulta iscritta nel registro nazionale delle associazioni e società sportive dilettantistiche tenuto
dal CONI,  a decorrere dal ........./........./.............. al ........./........./.............. con n.  . . . . . . . . . . . . . .

....................................., lì ............./............/2008

Firma  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Informativa ai sensi del D.Lgs. 196 del 2003: i dati sopra riportati sono prescritti dalle disposizioni vigenti ai fini del procedimento
per il quale sono richiesti e verranno utilizzati esclusivamente per tale scopo.

ALLEGATO 2

DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DELL’ATTO DI NOTORIETÀ
(Decreto del presidente della repubblica 28 dicembre 2000, n. 445)

AMMISSIONE DELLE ASSOCIAZIONI SPORTIVE DILETTANTISTICHE NELL’ELENCO
DEI SOGGETTI DI CUI ALL’ART. 1, COMMA 1234, LETT. a), DELLA LEGGE N. 296 DEL 2006
(così come modificato dall’art. 20 del D.L. 1° ottobre 2007, n. 159, convertito nella legge 30 novembre 2007, n. 222)

ESERCIZIO FINANZIARIO 2007




